

Nr.

Director,



**PROIECT CONCURS JUDEȚEAN  
EDUCAȚIE PENTRU MEDIU  
ÎMPREUNĂ PENTRU UN JUDEȚ MAI CURAT  
EDIȚIA II 2023-2024**

Unitatea de învățământ: ȘC.GIMNAZIALĂ,,MIHAIL SADOVEANU”

Titlul activității –**ÎMPREUNĂ PENTRU UN JUDEȚ MAI CURAT**

Tipul activității:

- activitate de educație pentru mediu
- activitate de dezvoltare personală

Scopul activității: implicarea elevilor și a profesorilor din școlile județului Covasna și a comunității locale în acțiuni ecologice, dezvoltarea conștiinței și a conduitei ecologice la elevi bazată pe respectul față de natură și protecția mediului.

Obiective:

- Să-și dezvolte o conștiința ecologică necesară transpunerii ei în practici ecologice;
- Să aplice cunoștințele și deprinderile dobândite dezvoltate în activități cu specific ecologic;
- Să participe și să coopereze activ în acțiuni practice de îngrijire și protejare a mediului;
- Să conștientizeze importanța unui aer curat pentru o viață sănătoasă;
- Să-și exprime atitudinea pozitivă față de natură prin activități artistice, plastice, literare;
- Să identifice impactul activității omului asupra mediului înconjurător, analizând situații concrete din natură;
- Să participe activ la acțiuni ce promovează sănătatea mediului, desfășurarea unor activități practice de ecologizare a mediului local.

Perioada: 22.04-26.04 2024/(Săptămâna verde)

Clasele: V-VIII –Șc. din județul Covasna(elevi ,profesori)

Nr. elevi implicați:elevii înscriși în proiect din școlile din județul Covasna

Parteneri: ISJ Covasna, Gospodăria Comunală, Asociația Noi,

Modalități de organizare: activitate directă, frontală, activitate individuală, activitate pe perechi, activitate interactivă

Metode: conversația, dialogul, observația, problematizarea, argumentarea, prezentarea interactivă, activitatea practică, dezbateră, biblioteca vie, abordarea conținutului pe cale științifică și artistică.

Materiale didactice: videoproiector, laptop, tabla interactivă, PPT, film video, fișe de lucru, materiale pt. ecologizare (mănuși, saci de gunoi).

Resurse financiare: autofinanțare, resursele unității

Responsabili coordonatori: inspector școlar de științe prof. Bartok Anna, prof. Burci Ileana, prof. Cernica Agnes

Colaboratori: toate cadrele didactice înscrise în proiect din școlile din județul Covasna

Instrumente și criterii de evaluare a activității: produse ale activității elevilor, fotografii, procese-verbale de la activități, comunicat de presă, expoziție, articole în revista școlii, mapa cu materialele proiectului.

Impact:

Elevii din școlile județului Covasna își vor împărtăși experiențele personale, cunoștințele și emoțiile în privința protejării mediului înconjurător. Activitatea, va forma atitudini sănătoase față de natură, va întări colaborarea (elevi, cadre didactice) pentru îmbunătățirea sănătății mediului.

Elevii vor dobândi deprinderi ecologice pentru păstrarea și refacerea echilibrului om-mediul și se vor implica responsabil în activitățile proiectului.



## **ARGUMENT**

### **OCROTIND NATURA ,NE OCROTIM PE NOI ÎNȘINE**

**A înțelege natura,înseamnă a înțelege viitorul ,dar a face ceva pentru salvarea naturii atât de amenințată azi,înseamnă a contribui la fericirea omenirii(Eugen Pora)**

În cadrul acestui proiect, elevii din școlile județului Covasna vor învăța ce înseamnă să gândești ecologic, să te implici în acțiuni de ecologizare, în acțiuni comunitare pentru crearea și menținerea unui climat sănătos.

Proiectul oferă posibilitatea de a desfășura activități de educație ecologică prin care să cultivăm interesul și dragostea elevilor din școlile din județul Covasna pentru lumea înconjurătoare, pentru protejarea mediului. Totodată ,proiectul urmărește sensibilizarea,responsabilizarea și conștientizarea elevilor din școlile județului Covasna față de importanța protejării mediului înconjurător.

Elevii din școlile județului Covasna care s-au înscris în cadrul proiectului îndrumați de cadrele didactice vor participa la toate activitățile proiectului în Săptămâna verde . Fiecare școală implicată va trimite fotografii din timpul activităților artistice și ecologice și un raport de maxim o pagină cu activitățile desfășurate (activitatea de colectare a hârtiei ,de ecologizare și donațiile de cărți).Fiecare școală participantă va trimite cele mai reușite lucrări maxim 4(obiectele confecționate din materiale reciclabile,postere,desene,Ppt-uri ) , care vor fi apoi jurizate de către o comisie din Școala Gimnazială Mihail Sadoveanu Întorsura Buzăului.Comisia va acorda pentru fiecare din cele patru activități un punctaj de la 0 la 25 .Primele patru școli clasate vor fi premiate cu diplome și vor fi invitate la premiere pentru a-și prezenta produsele .

În urma jurizării ,școlile participante vor fi recompensate cu diplome și mențiuni,,astfel încât să nu depășească 15% din numărul de participanți Toate școlile implicate în proiect vor primi diplome de participare .

## **CALENDARUL ACTIVITĂȚILOR:**

### **LUNI, 22.04.2024**

**Titlul activității: Să ne informăm!**

- Ce este poluarea?
- Factorii ce determină poluarea
- Efectele poluării
- Măsurile pentru prevenirea/reducerea poluării
- Proiecție filme tematice,documentare
- Realizarea unor postere pe tema:„Poluarea în localitatea mea,,
- Realizare de PPT, afișe, desene, expoziții

**Responsabili activitate:** toate cadrele didactice coordonatoare din școlile implicate în proiect

**Locul desfășurării:** sălile de clasă

**Conținutul activității:** informarea privind activitățile proiectului și a calendarului proiectului .

Elevii vor realiza postere,afișe,Ppt-uri ,desene,picturi pe tema poluării din localitatea lor,sub atenta supraveghere a cadrelor didactice implicate în proiect.

### **MARTI, 23.04.2024**

**Titlul activității:** Confecționare de obiecte din materiale reciclabile

**Responsabil activitate:** cadre didactice din școlile implicate

**Locul desfășurării:** CDI,săli de clasă

**Partener:** ISJ Covasna,Primăria,Asociația NOI,Asociația Părinților

**Conținutul activității:**confecționarea de obiecte din materiale reciclabile și expunerea în locuri special amenajate.

Elevii din școlile participante din județ vor confecționa diferite obiecte din materiale reciclabile,sub atenta supraveghere a cadrelor didactice implicate în proiect.

### **MIERCURI, 24.04.2024**

**1.Titlul activității:** Ziua reciclării hârtiei

**Responsabil activitate:** cadre didactice

**Locul desfășurării:** curtea școlii/sala de sport

**Partener:** Gospodăria Comunală,Primării

**Conținutul activității:** colectarea hârtiei,cântărirea,depozitarea,preluarea de către responsabilii locali.

Elevii și profesorii din județ ,implicați în proiect vor colecta hârtia și o vor preda centrelor de colectare a hârtiei,care o vor cântări și o vor depozita.Pentru această activitate se vor acorda maxim 10 puncte,în funcție de cantitatea de hârtie colectată.

Școlile participante din județ vor trece în raport obligatoriu cantitatea de hârtie colectată.

**2.Titlul activității:** Donații de cărți

**Responsabil activitate:**cadre didactice

**Locul desfășurării:** sala de clasă,CDI,Biblioteci

**Conținutul activității:**colectarea cărților și distribuirea acestora către copii din medii defavorizate

Elevii și profesorii din școlile participante din județ vor dona cărți copiilor din Casele Familiale, și persoanelor în vârstă aflate în Centrele de Bătrâni.

Pentru 25 de cărți donate ,școala va primi 5 puncte,iar punctajul maxim acordat la această activitate este de 15 puncte.

### **JOI, 25.04.2024**

**Titlul activității:** Să luăm atitudine!

#### **Ecologizare**

**Responsabili activitate:** cadre didactice,elevi, ,părinți,comunitatea locală.

**Locul desfășurării:** parcurile și zonele de agrement din oraș

**Conținutul activității:**ecologizarea spațiilor verzi,a locurilor de joacă,etc;

Elevii și profesorii implicați vor ecologiza la alegere un spațiu verde.Profesorii vor realiza fotografiile cu spațiul verde înainte și după ecologizare și cu participanții la activitatea de ecologizare.(să nu se vadă fețele copiilor)

Profesorul coordonator va realiza raportul activității de maxim o pagină.

Toate școlile care fac dovada implicării la activitatea de ecologizare a unui spațiu verde vor primi punctaj maxim de 25p.

### **VINERI, 26.04.2024**

**Titlul activității:** După muncă și răsplată!

**Responsabil activitate:** ISJ Covasna,Primăriile,Asociația Noi,cadrele didactice coordonatoare

**Locul desfășurării:**curtea școlii/ sala de sport

**Conținutul activității:**premierea lucrărilor participante va avea loc la Școala Gimnazială Mihail Sadoveanu din Întorsura Buzăului.

La această activitate vor fi invitate primele 4 școli clasate pentru a-și prezenta produsele reprezentative din cadrul proiectului.

